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Zápis z diskusie projektu Vidiecka mládež v regióne v 
Strednej odbornej škole agrotechnickej 

v Topoľčanoch, konanej 18.2.2019 v čase od 9:35 do 
11:05 hod. 

 

Na podujatí boli prítomní pracovníci projektu: M. Behanvská, M. 

Melich,  A. Tušimová    

 

Počas dvoch vyučovacích hodín sme sa riadili týmto programom:  

• Predstavenie projektu Vidiecka mládež v regióne 

• Prečo je dôležité zaujímať sa o regionálnu politiku 

• Aká je spolupráca verejnej správy a mladých ľudí 

• Identifikácia diskriminácie a jej vnímanie 

• Zvyšovanie povedomia mladých o možnostiach ich účasti na 

rozhodovacích procesoch v samospráve 

• Dotazník 

    

Privítala nás pani zástupkyňa školy. Diskusiu otvorila M. Behanovská 

krátkym predstavením OZ VIPA SK a poslaním projektu Vidiecka  mládež v 

regióne. 

 

Projektový manažér M. Melich podrobne predstavil projekt Vidiecka 

mládež v regióne, tým posunul diskusiu do rozobratia problematiky, prečo 

je dôležité zaujímať sa o regionálnu politiku, spolupráca verejnej správy a 

mladých ľudí, zvyšovanie povedomia mladých o možnostiach ich účasti na 

rozhodovacích procesoch v samospráve – mieste v ktorom žijú. Diskusiu  

viedla M. Behanovská a o konkrétnych príkladoch z praxe hovorila  A. 

Tušimová. 

 

Študenti sa v prvej hodine  nezapájali do diskusie a táto téma im 

bola cudzia. O škole sa vyjadrovali negatívne a štvrtáci sa už tešili, že 

odídu . Nevedeli sa vyjadriť , čo budú robiť po maturite .V druhej časti už 
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boli aktívnejší.  Len 2 vedeli, že idú pracovať a už aj majú ponuky na 

pracovné miesto, tam kde chodili na brigádu a tiež v rámci praxe cez 

duálne vzdelávanie. Viacerí sa vyjadrili, že duálne vzdelávanie je   

diskriminačné. pretože jedni dostavajú odmeny iní  nič, nevedeli vysvetliť, 

že prečo je to tak, nepýtali sa na dôvody vyučujúcich. Jeden študent sa 

vyjadril,  pohŕdavo  o úrovni  ľudí žijúcich v okolí mesta Topolčany v 

okolitých dedinách. Polemizoval, že nízka uvedomelosť občanov je aj 

ukážkou koho obyvatelia volia. 

 

M. Behanovská rozobrala problematiku diskriminácie, jej  

identifikáciu a vnímanie. Žiaci uviedli aj svoj pohľad na tému a aj 

poukázali na svoje skúsenosti. Vnímajú  seba, že jednotlivec  nič 

nezmôže, vážia si otvorenosť, úprimnosť. Rešpektujú svojich kamarátov  

a preberajú ich normy. Na otázku s kým sa radia, keď majú problém, idú 

za rodičmi alebo kamarátmi, v škole nikdy nie . Diskrimináciu  nepocítili 

medzi kolektívom. Keby sa stretli so šikanou, určite zakročia, aj zavolajú 

policajtov. Na vyzvanie M. Behanovskej , aby  vystúpili predstavili  seba , 

čo by o sebe povedali za pár minút, prípadne , ako by sa predstavili na 

pracovnom pohovore, aké sú ich silné stránky. 

Nevedeli rýchlo reagovať, po krátkej príprave a pomocných otázkach to 

išlo lepšie. Nikdy ešte nezažili situáciu, aby ich niekto vyzval a malo 

o sebe hovoriť. 

 

V poslednej časti sme sa venovali vypĺňaniu Dotazníkov z projektu 

Vidiecka mládež v regióne, kde sme im vysvetľovali  pojmy, ktoré boli pre 

nich nové. 

 

Títo mladí ľudia  netušia v akom spoločenstve žijú, či v ich dedine , 

či meste existujú občianske združenia. Nevedia , čo to je občianske 

združenie. Nestretli sa s dobrovoľníctvom, web stránky mesta či ich obce 

nevideli. Na obecné akcie nechodia a ich nezaujímajú. 
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Nikdy neboli na obecnom úrade, nepoznajú prácu starostu 

a poslancov. Nevedeli sa vyjadriť, čo je to občianska spoločnosť, že 

existuje splnomocnenec pre občiansku spoločnosť. Na stretnutí boli 

prítomní len chlapci a neprejavili záujem o riešenie ich situácie a ako 

ďalej. 

 

V  B. Bystrici, 19.2.2019   

Zapísala: A. Tušimová, M. Behanovská, M. Melich 


